LNUELWOELS YIX TO HaBnua

LTATIXTIKH - IIOXOTIKH ANAAYXH
AEAOMENQN

IManava AyyeAikn

http://users.auth.gr/~agpapana/StatLogistics
E-mail: papanagel@yahoo.gr, agpapana@gen.auth.gr

A.T.E.I. Oscoalovikng
ITAPAPTHMA KATEPINHX
Tunua Tvnmomnoinong kat Ataxivrong Ilgoiévtwv (Logistics)


http://users.auth.gr/%7Eagpapana
mailto:papanagel@yahoo.gr

Kedparawo 1

ITEPITPA®DIKH LTATIXTIKH

1.1 Eloaywym)

H otatiotikn eivar évag kAddog mov Ponddet otnv peAétn kat katavonon
davopévav 11 BTV TOAVTANOWY opddwv. H epaguoyn tng extetvetat oe
TIOAAOUG KA&DOLG TG avOEwWTIvng dEAoTNEOTNTAC, T.X. TMOALTIKY), oucovopia. H
MEQLYQADIKT) OTATIOTIKT) elvat 0 KAADOG TNG OTATIOTIKIG TTOL A0XOAe(TAL e TNV
00YAVWOT), CLAAOYT] Kol TTaEOLOIoT) €VOG CLVOAOL dDeDOUEVWV.

Av éxovue éva ovvoAo kat OéAovpe va efeTdoovpe T oToLXelar TOL WS TEOG éva
1) TMEQLOTOTEQA XAQAKTNQLOTIKA TOVG, TO CUVOAO aLTO TO OVOH&ALovpe MATOvOUO.
Ta otoxela tov MANOLOpOY T ovopdlovpe povadeg 1] dtopa. Amoyoadmn eivat
N nébodog ovAAOYNG avTikelévwy Katd v omola eEetdlovue OAa ta otorxela
TV TANOLOUOV WG TEOC TO XAQAKTNOWOTIKO Tov Hag evdxdépet. Otav n
amoyeadr] eivar dVoKOAN 1) acVUdOQEN, ToTe avtl va efetaotel 6Aog 0 TANOVOoUAG,
eEetaletal éva VTIOOVVOAO Tov, TO oTtolo ovopadletatl deiypa. To delypa mEémet
va  elval  Ttvxaio kol avTImPoowmnevTiko  ywx v efaywyn  afldmiotwy
OULUTIEQAOUATWYV. AetyHATOAN YL OVOUALOVME TNV TEXVIKI] UE TNV OTIolx YiveTatl
N emAoyn) Tov delyHATOG KA XONOLOTIOLE(TAL.

Ta xagaxmnowotikd w¢ mEoc ta omoiax efetalovue évav mMANOvoUO T
ovoualovpe petapAntés. Tic petapAntéc g ovpPoAiCovue pe kedadaia
voappata (cvvnBwg X). Ot duvatéc THég OV UTIOQEL VA TTAQEL HLX HETAPBANTH
Aéyovtat Tipég g petaBAnTc kat ovpPoAiCovtal xi. H e£étaon evdg detypartog
WG TROG KATIOLO XAXQAKTNQLOTIKO TWV ATOUWYV TOV, UTTOQEL Vot YIVEL Y TTOOOTIKA 1)
TIOLOTIKA XOXQAKTNOLOTUKA. ANAadT] ot petaPAnTég xwollovtal oe dVo katnyoQLes:

ITolotiiég 1) kAT YOoELKEG AéyovTal ot HeTafANTES TwV OTOlWY OL TLUES UTTOQOVY
va tafwvounBovv oe katnyopleg kot dev ekdpodlovv amagaltnta KATL TO
petonouo (r.x. opada). Ioootikég Aéyovtal ot petaBAntég oL omoleg maipvovv
HOVO aQlOuNTiKéG TIHEG Kat HTopovv va tafvounBovv oe dtakQutés (..
aQLOHOC MWV avd oKoYEVELR) 1) oVVEXELS (TT.X. PAQOC).

1.1 IIagovoiaoT OTATIOTIKWY DEDOUEVWYV OE MIVAKEG CLUXVOTI|TWV

To mAn0oc¢ twv dedopévwv evog detypatog mov efetalovTal Yo TNV HeAéTn evog
dawvouévov ovopaletar péyefog tov delypatog kat ovpPoldiletat v. Eotw
Aowmtov éva detypa peyeboug v kat 1) petaBAnt) X mov malgvel TIHEG X1, X2,..., Xk,
omoL k < Vv. O puowds aplOuog vi, 1 =1,...,x mov delxvel mMOoeg Poéc epupaviCetaln
Tuy xi e efetalopevng  peTaBAnTc 0To OUVOAO TV  TAQATNENOEWYV
ovopaletal ouxvoTTa. AV Vi, V2, ... , Vi OL CUXVOTITEG IOV AVTLOTOLXOVV OTIG
TUUEG X1, X2, ... , X TNG pETAPAN TG X, TOTE:

|| Vi+tVv2+.,.+Ve =V ||




Av duxpéoovue tnv ovxvotnta vi, i =1, 2, ... ,x, pe 1o péyebog tov delyparog
TIEOKVTITEL 1] OXETLKN oLXVOTNTA fi TNG TLUT|C Xi:

I v oxetkn) ovxvoTnTa LOXVOLV OL OXECELC:

0<fi<1 yiaei=1,2, ...k Kat

fi+fo+...+fc=1

ILnueiwon: Zuvn0ws T oXETIKY) ouxXvoTnTa TNV eKPEALOUVE ETTL TIC eKATO OTIOTE
ovpPoAiCovue fi% kat woxvet: £fi%=100 fi.

Otav n petaBAnt elvar moootikr), optCovpe v abgototikr) ovxvotnta Ni, 1)
omoia expoalel o MANOOC TWV MAQATIENOEWV TOL elval HKQOTEQES 1) (0Eg TG
TIUTG Xi. AV X1< X2 < ...< X« LOYVEL

|| Ni=vi+ve+...+Vi

Ioxvouvv: vi=N1,v2=Nz2-v1, ..., Vk =N« — N1

Opoiwg, opilletar N aBgolotikr) oxetikr) ovxvotnta Fi, n onoia ekpodlet to
TIOOOOTO TWV TAQATNQNTEWV TIOL VAL HIKQOTEQEG 1) {0EC TNG TIUNG Xit

Fi=fi+f2+4...+fi

Ioxvovv: f1 =F1, f2=F2—F, ..., fi =F« — Fea.
ZuviBwg xonowpomnoteitat ) oxetikr) abpototikr ovxvotta %: Fi% =100% Fi.
Ta dedopéva  magovoiklovtar oUVTOHA Kal HE oaPnivelx oOe  TMIVAKEG

guxvotntwy, dnNAadn mivakes OTOL avaygadoviar oe OTNAEC OL TIHES TG
HeTaBANTNG, oL cLXVOTNTES EUPAVIONG KAOE TLUNG TG peTaBANTAG, KT.A.

.X. Eotw owmOnrkav 30 pabnrtéc pac taéng &vog Avkelov OXeTIKA pe TNV
TIEOTIUNON TOVG WG TEOG TIG TOdOOPAIQIKES opades TN Oeooadovikng. Ta
dedopéva TaROLOLALOVTAL OTOV TAQKATW TVAKA CUXVOTHTWV.

IMivaxag 1
Oupada Lvxvotnta | Ixetikn ovxvotnta | Ilocoota

Xi Vi fi fi %
ITAOK 6 0,2 20
APHX 12 0,4 40
HPAKAHX 9 0,3 30
ATIOAAON KAAAMAPIAXL 3 0,1 10
Xovoldo v=30 1 100




Opadomnoinon

Otav ta dedopéva elavit aplOuntikd kat to AN0o¢ twv TV g efetaldpevng
petaBANTg etvat peyddog | n petaBAnt etvatr ovvexng, tote tavopovpe T
dedopéva oe éva AN00g opAdwV TOL TIG OVOUALOVLE KAAOELS DLAOTIUATWV
KAL 1) dadikaoior TaEtvOuNong twv dedOpéVwV 0 KAATEIS Aéyetatl opadomoinor).
Ot kAaoelg etvat duxotpata e poodns [a, B) (dukotnua kKAelotd aQLOTEQA,
avolXto defudk). Ta dpa ToL dDAOTUATOS T Aépe AKQA TNG KAAROTC.

Kévrtoo uiag kAdone [a, B) ovopaletat o apOuog (a+p)/2.
IMAatog pag kAaong [a, B) ovopaletatr o aQlOuoc ¢ = - a.
EvQog tov deiypatog elvar 1 dxood TG HIKQOTEQNS amtd TN HeyaAUTEQEN
TIQATHETOT) TOL dELYATOSG
R = Xmax = Xmin.

R
=

Av x ovpBoAioovpe to mAN00G TwV KAATewV, TOTE LOXVEL €=

x|

0 K=

1.3 Toadirég pébodot yia tnv magovoiaot twv dedopévwv

PABAOITPAMMA

Toa dedopéva evog mivaka CLXVOTHTWY HUTOPOVV VA TIARACTAOOVV YOAPIKA HE
éva paPdoyoapua, 0Tov kabe pdfdog magovolklet Tn ovxvotnTa (1] adooloTikn
oLXVOTNTA 1] OXETIKY) CLXVOTITA 1) AOQOLOTIKT] TXETIKT) CLXVOTNTA) YIX KAOE T
™G¢ petaPAnG.

.x. Ta dedouéva tov Iivaka 1 pmogovv va magaotabovv yoadukd pe TO
TIOQAKATW QAPOOYQAUHUAX OCLUXVTOTITWV.
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KYKAIKO ATATPAMMA

Xonowomoteltal Yy T yoadikn mMaQACTAOT] TOO0 TWV TOLOTIKWY 000 Kol TWV
TOCOTIKWV HeTAPANTWV, OTAv oL dtddooeg Tinég e petaPAnTg etvat Atyec. To
KUKAIKO  dudyoapua  meQypadel TO  TOCOOTO  TOL  OLVOALKOU  aQLOUOU
TIAQATNENOEWV TIOL  TeQLéXel kAaOe katnyoola, duwxpwvtag éva kKUKAo o€
KUKAUKOUG TOLLEIS €TOL oTe TO epPaddv kdOe kuKAKOV Topéa va elval (oo pe
ovxVOTNTA TNG AavTIOTOLXNG KAatnyoolac. Av Hi° elvat to avtiotolxo t0&o &vog
KUKALKOU TOpén 0TO KUKALKO dLAyQOaU A CUXVOTNTWV ,TOTE:

pi© = 360° fi ||

.x. Ta dedopéva tov IMivaka 1 pmogovv va magaotabovv yoadukad He TO
TIAQAKATW KUKALKO DA YQX AL

ITOAAQN oA

W ANoAACN
M 2PHE
CIHPAKAHE
B naok

APHX
HPAKAHX

DOYAAOTPAMMA

To dudyoappa avtd divel TV duVATOTNTA AVACVOTACTC KAL AVAKANONG TWV
HETONOEWV TWV AQXIKWV DeDOUEVWY TOL delyHATOS He aKkQifel modypa To omolo
dev  ETUTLUYXAVETAL HE TO OTOYQAHUMA 1] TOUG TIVAKES OULXVOTITWV.
Xonowomnoteltal yix v emeEeQyaoio HETOLOL aQlOOV TAQATNENOEWV (TTEQLTTOV
150). H magovoiaon tov oX1Uatoc HOLALEL e EKELVOL TOV LOTOYQAUHUATOS XAAG )
TEXVIKT] Katdotiong dev elvar 1 dwx. To puAAoypadnua epdaviCel o dedopéva
o€ OAO TO VP0G TWV TAQATIONHEVWV UETONOEWV, TTAQOVOLALEL TNV CLYKEVTOWOT)
TWV TAQATNENOEWV (OCLXVOTNTEG), delyvel TNV HOEPT) NG Katavouns, epdaviCet
TUXOV AKQALEC KAl EKTQOTIEG TAXQATNQONOELS KAL ETUTQEMEL TNV ETMUONHUAVON TG
ATOVOIAG CLYKEKQIHUEVWYV TIUWYV 1) HETONTEWV.

1.X. Atvovtatr ot nAwileg 10 atopwv: 27 34 34 43 21 38 46 38 22 35. Na vyivel
PLAAGYQAU A TV DEDOUEVV.
Awxtaoovpe ta dedopéva oe avovoa oelpa 21 22 27 34 34 35 38 38 43 46

Oewpovpe O0TL kK&Oe agatnENOoN anoteAeltat and dVO TURHATA, TO aEXKO Yndio
KAt to emtopevo Ymdio m.x. 21 : 2 agxko, 1 emopevo.

Kataokevalovpe 1oV TAQAKATW THVAKX YIX OAX Tat VOULEQX



QAB A0 X oM

Koouog dVAAO
2 127
3 44588
4 36
IETOTPAMMA

Q¢ $pUAA0 k&Oe otoelov Aapupavetat to
teAevtaio 1) Ta OVO TeAevTala Ymdia g
TIUNG TNG TAQATI|ONONG KAl WS KOQUOG
TO TEWTO 1] TA EVATIOHEVAVIA TQWTA

ynoia.

H yoadwr) mapdotaon evog delylatog pe opadomomnuéva dedopéva yivetat pe
TO LOTOYQAMUUA. YTOV 00LovTIo dfova TOL cLOTHHATOS 0000YwWVILWY a&ovwv
ONMHELWVOLHE T QX TWV KAATEWV. LT OUVEXELX KATAOKEVALOVUE  dLAXdOX KA
opBoywvia, To kabéva amnd ta onoia €xeL Baon ton pe o MA&TOG TS KAAOTS Kol
VoG Lo pE TN oL VOTITA (1] OXETIKY) CLXVOTITA) TNG KAKOTG Qv Tr|G.

.x. O magakatw mivakag delxvel 1o mMANO0C Twv Avkelwv kat TIC avTioTolXeg
NUEQES KATAANYNG Katd TIg padntucés kivnrontomoelg 2009-2010.

Hpéoeg Kévtpo Yoxvomnta | Kataokevalovue TG KAGOELG
KA&oNg Vi Eekvaovtag amd T MKQEOTEQEN
Xi TIQATIENOT] Kol TeooBétovpe kabe
[10,20) 15 4 Popa t0 MAATOG € TwVv KAdoewv. KaOe
[20,30) 25 12 TIATENOT) TOETEL VA AVIKEL O€ HLX
[30,40) 35 8 HOVO KAdo™. Av éxovue kKAaoelg loov
[40,50) 45 6 TIARTOUG C, Kol Ol KEVTOKEG TIUEG
NRRRER YUVoAo v =30 dLap€Qovy KaTd C.
12 D
/ \\ IToAVYwVO GUXVOTNTWYV
\
/ ( /
/ \\ KO(TO(O'KSUO(CETO(L EVWVOVTAC
07 ,/ \ e evBeieg yoaupés ta pHéoa
// \ TWV TIAVW TAEVQWV TWV
/ \ ogBoywviwv Tov
G A < LOTOYQAHUATOG.
/ AN
/ AN
/ N\
/ A
61 /
/ \
/
/ \
/
\
4 // \
y \
/
/ \
2 \
/ \
/ \
/ \
/ \
/ \
0 T T T T T T
5 15 25 35 45 55
HMEPEZ



1.4 ITegrypadika péToa OTATIOTIKWY DEDOUEVWV

O mivakag oLXVOTITWV KAL OL YOAPIKES TTAQAOTTAOELS TV DeDOUEVWV Hag divouy
Hix OLVOTITIKY ElKOVA TwV dedopévwv. Ta meprypadikd otatiowmd pHéToa elvat
aQlOUNTIK& HETOX TOL XAQAKTNQEICOLY TIOCOTIKA TNV KATAVOUI] TNG TuXaiag
petaPAnTG, kat vroAoyilovTal Ao TIC TTAATIETOELS TOL delyHATOC.

1.4.1 METPA @EXHXZ

Métga 0¢0ng ovopAlovpE KATIOLEG XAQAKTNQOLOTUKES TIHES (aptOunTikd pey£0m)
miov detxvouvv T 0€om Tov «kKévTEoL» TV TaRatnENoewv. Ta kKvEoTEQa pETEA
O¢éomnc etvar ) péon T, 1 DLARECOG KAL 1) ETMUKQATOVTA TLUT.

MEXH TIMH

e Botw pux petaBAnmc X pe Tpég Xi,....Xv, OTOL Vv elvat to péyeBog Ttov
detypatoc. H péon tun twv magatnonoewv (detypatikr) péon Tiur) etvat to
mnAlko Tov abfpolopatog TV magaTnENoEwv dx  tov  TANOOLS TV
TIAQATNET|OEWV, dNA.

)
X.
dOpotouo mapotnpiceny X, X, .. +x, ; '

X =

nAn0og TapaTnpNoE®V \Y% Y%

e Av oL Téc pag petaPAnTc X etvat Xi,...,Xx HE QVTIOTOLXEG OLXVOTNTEG
V1,.e0, Vi, TOTE 1] HEOT) TN TV TTAQATNONOEWV €LVt

K K
XV, XV,
XV, +. XV Z Y ; !

K _ _i=l

V, +....+V = oy
] DI
i=l1

X =

o Av ta dedopeva elval OpHadOTONUEVA, TOTE X1,...,Xx EVAL TA KEVTIOX TWV
KAAOEWV.

ATAMEXOX

Alapecog evog delypatog v magatnonoewv ot omoleg éxovv duataxOel oe
avéovoa oelpd oplleTal w¢ peoalx MAQATNQENOT, OTAV TO V elval TEQLTTOS
aplOuog 1| wg Héoog 6og (MULAOQOLTHUA) TV dVO HETAIWV TIAQATIONTEWY, OTAV
To v elva &oTiog aplOuoc.

, V TEPITTOC

faal
2
S= X +x OToL X(): 1) i-magatienon adov diataxOovv dAeg
& Aty OL TAQATNONOELS O avEOLTA TELQAL.
- 5 - , V 4pTI0G

EIIIKPATOYXA TIMH H KOPY®H

Emikoatovoa tiur) ovopdleTal n maQatr)onot He TNV HeyaAvtepn ovxvotnta.



1.4.2. METPA AIAXIIOPAX

Métoa dtaomoeag ovoudlovpe tar pETEA (aQlOpn TG pey€On) mov delxvouv mwg
KATAVEUOVTAL OL TLUES TOV delyHATOS YUOW ATt TIC «KEVTOKES TIHEG». AlOTIO0A
OVOUALOUE TN OLYKEVTQWOT] 1] TNV ATOHUAKQLUVOT] TWV OTATIOTIKWV deDOUEVWY
YUQW ATIO P KEVTQLKT] TLUT).

EYPOX EvQog R = peyaAvTeQn maQatronor — HkQOTEQT] MAQATI|OTOT)

ATAXIIOPA ) AIAKYMANZIH

e Eotw X1,...,Xv OL mapatnonoels pag petaPAntc X xat X n péon T tovg. H
derypatikn dtaxvpavon N dlaomoa divetat and Tov TUTO:

(4 =% 4t (%, =)' _ 26—y

s’ =
v—1 v—1
e Eotw oL TIHEG X1,..., Xk LG HETABANTIG X €XOUV OUXVOTNTES V1,...,Vx KAL £€0TW X
N péon tur) tovs. H dakvpavon 1) dixomopa divetat amd Tov Tomo:

Z(Xi _7)2Vi
2 = i
v-1
o Av ta dedopeva elval OpHadOTONUEVA, TOTE X1,...,Xx EVAL TA KEVTIOX TWV
KAAOEWV.
TYIIIKH AITIOKAIXH

H tomukn andxkAion etvain Oetikr) tetoaywvicy oiCa tng dixkvuavong S = \/5—2 .

TETAPTHMOPIA
1° TetagTnuoQLo 3° TetagTnuoglo
v+1 ,
Xy OV vel OKEPOLOG X w1 50V 3—— aKépaiog
Q= ) 4 Kat Q3 =q G 4
X0 TO0X oy > GAAIDG X TO0X iy 5 OAMOG

Av 10 (v+1)/4 dev elvar akéQauog, TOTE X €lval 1] TXQATHQENOT TOL PolokeTat oTNV
AUEoWS UkEOTEEN O£0T, Xaed elval 1 TTQaTI)ONOM TIOL POLOKETAL OTNV APECWS
peyaAvtepn 0€om), kKat a o dekadkd HéQog Tov (v+1)/4.

A

OHKOI'PAMMA

1

Xmax

To Ondéyoappa  elvar  pa T
Yoadkn) TIACTAOT) oL
TIAQLOTAVEL TNV KATAVOUN TwV
DedOHEVWY KL OUYKEKQLUEVA p—
AVATIAQLOTA TN OLXHECO, T

TETAQTIHUOOLX KAL TNV HEYLOTN i

Qs

Alapeoog

Q1
Kol €AdXLOTN TIAQATIONOT] TOL
delypatoc.

[

Xmin




1.5 ITeprypadikn otatiotikn dvo petafAntwv

IMivakeg ovvadelas: xonowpomoteltat ywx va meoryodper T oxéon dvo
petaBAntav. Katayoddet tn ovxvotnta 1) v OXETIKI) CUXVOTNTA Y TNV K&Oe
TIOLATIQOTOT) TWV TLUWV TV dVO HETABANTWV.

IMoloTikég petapAntéc

ITx. Eva delypa 180 avayvwotwv owtOnke mowx epnueoda dafalet kat Tu
pHoodpwTikoV emimédov etvar. Ot epnuepidec mov meQLAapBavovtav oty égevva
Ntav 1 EAevOegotumia (1), o PiAabAog (2) kat 1 Eompéoo (3), eva to HopdpwTikd
oL emimedo Nrav amodoitog yvuvaoiov (1), 1 Avkeiov (2), mruxovxos (3) 1
KATOXO0G UETATITUX KOV (4) .

IMivakxag ovvadelag — pe ouXVOTNTEG

Moodpwtucd | Amtodportog | Antddortog | [Ttuxovxog | Katoxog ZUvoAo
Yvpvaoiov | Avkeiov HETATITUY.
eTUTIEDO
Epnueotda
EAevOegotumiar | 3 14 30 11 58
DiAaxOBAoC 20 20 23 14 77
Eomopéoo 17 16 7 5 45
YUvoAo 40 50 60 30 180
IMivakag ovvadelag — Le OXETIKEG CUXVOTNTEG
Epnpueotda Amodortog | Artddortog | [Ttvuxovxog | Katoxog
yupvaoiov | Avkelov UETATITUXLAXKOV
EAevOegotumia | 3/40=0,075 | 14/50=0,28 | 30/60=0,5 11/30=0,36
DidabAog 20/40=0,5 | 20/50=0,4 | 23/60=0,38 | 14/30=0,46
Eomoéoo 17/40=0,425 | 16/50=0,32 | 7/60=0,12 5/30=0,18
Y UVOAO 1 1 1 1

IMoooTikég petaPAntéc

EmiAéyovpe éva tuxalo delypa kat og k&Be povada tov delypatog peAetape dvo
1) TMEQLOOOTEQA XAQAKTNQLOTIKA. LTV TEQIMTWON avt HAS eVvOLXPEQEL TTwS OL
puetapPAntéc ovoyxetiCovtat. T.x. e€etdlovpe oe 1O PAOUO 1) TIUN TNG AXYOQAS
€VOG OTUTIOV ovoxeTietat pe To péyebog Tov omiTlov.

- KaBogiopog petafAnrwv : aveEdotntn petapPAntr X (uéyebog omitiov)
eEapmnuévn petaPAnT) Y (Tiun omtiov)

- Ataypappa dlaomogds: Avanmagaotaot] Twv CELYwV TwV TaQATNENoEwY (X, V)
oe éva dayoaupa. H aveEaomn petafAnt) X tomobeteitar otov 0QllovTio
afova katn petapAnt) Y otov dAAov déova.



IT.x. “Yoc kat pdoog 16 dportntwv

1 2 3 4 3 6§ 7 8
Yyo: (cm) 183 162 172 181 180 168 176 180
Bapog (Kg) 84 63 71 76 77 64 70 76
9 10 11 2 13 14 15 16
Ywoc (cm) 190 175 178 175 186 172 175 163
Bapocg (Kg) 82 68 75 73 86 73 75 71
Alaxypappa d1a0moQAag Amd tOo dAYQAUUAX OLXOTIOQAS
90 - dailvetar ot ot pourtntéc oOTO
’ /7 / /.
— 80 J ¢ . delypar mov  €xouvv  UeEYaAUTEQO
o
X g o vpog  €xovv KAl HEYAAUTEQO
Z 70 - . 3 o / , ,
a . ¢ * Pagoc. Daiverar, ONAad),
@ 60 - UTIAQXEL HIX  avAaAoyn —oxéon
50 . . . . . peTa L Tov MPOLG Kol TOL PAQEOVS
150 160 170 180 190 200 TV dormTwv.
Yyog (cm)

Luvtedeotng Yoappikr)g ovaxétiong PEARSON

Z1atiotiko HETQO TIOV XONOLHOTIOLEITAL YIX V& €EETATOVIE TTOOO LOXLEN elval
ovoxétion dvo petaPAnTv. Opiletat wg

Sy

5,8,

r =

OTIOL Sx, Sy elval derypatukéc Tumikég amokAloels twv petaBAntov X kat Y
AVTIOTOLXA KAL Sxy elvaL 1] delyHaTIKT) ovvdlAToQA:

Z(Xi _Y)(yi _7) inyi _VW
g ==l _ =l .
v v-1 v—1

¢ ITaipvel Tipéc oto kAetotd dirotnua [-1, 11.

* Avr=11r=-1vndoxel TEAELX YOXUUIKT] CLOXETLON.

* Av-0,3<r<0,3 dev vtAQXEL YOAUULKT) OLOXETLOT).

* Av-0,5<r<-0,310,3<r<0,5vnagxet ao0evng yoapuLkr] cvoxétion.
* Av-1<r<-0,810,8<r<1vndoxel MOAD LOXVON YOAUULKT) CLOXETLOT).

* To mpoonuo tov r kabopilet o €idog, Lovo, g cvoxéTiong (Oetikn) 1 agvnTiKY),
ONAadT av avEnom g petaBAntc X avtiotoixel oe avénon 1 peiwon g Y.



1.6 Aoknoelg

1.6.1. Xe pa épevva aOANTIKTG ePnuepdag pwtOnKav 100 piAaBAot ol opdda
voutCovv 0Tt O Ttdet to mMEwTAOANUa. Ta amoteAéopata tav ta e&ng: Agng: 25,
ITAOK: 35, OAvumakoc: 15, AEK: 10, AAAN opada : 15

a) Na yivel mivakag katavopng ouXVoTHTwV.

B) Na PoeOet to mMoocootd twv PUAGOAwV mov vopiCouvv o1t o TTAOK Oa etvat
TEwTaOANTC.

Y) Na yiver afoOyoappua OxXETIKWV CUXVOTNTWV.

1.6.2. Ot emBateg 10 avtokvi)twv 1Tay ot akdAovOot:
1132214123

a) Na yivel mivakag ouxvoTTwVv Kat OXETIKWY CUXVOTITWV.

pB) [Tooot odnyol elxav kat cvvemiBateg;

v) Ilowog 0 aptOuoc Twv avtokIvrTWY TOL elxav TOvAGxXLoTOV 3 emIBATEG;
0) Iowo T0 TOC0OTO TV OO YWV TTOL NTAV HOVOL TOLG 0T AVTOKIVN T

€) Boeite TNV didkueoo, TO MOWTO KAL TOITO TETAQTNHOQLO TWV TTAQATIAVW
TIQATIQT|OEWV.

01) Lxedudote 0 ONKOYQAUUA TWV TTAQATIAV®W TAQATNONOTEWV

() YmoAoylote 1o péoo MANOOC ATOUWY OTA AUTOKIVNTX KAL TNV TUTIKTY
aATOKALOT).

1.6.3. Atvovtat ot BaOuoAoyieg 10 portntwv 0to HAOnUa TNG OTATIOTIKNG
4 3 2 5 9 8 7 6 5 1

Na vrtoAoyloete:
a) TV péon Tr), B) TNV TUTKY amoOkAwon, Y) TNV dApECO Kol O) va Yivel
Onkoyoappa.
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Kedpaiawo 2
BALIKEX ENNOIEX THX OEQPIAXL IIIGANOTHTQN

2.1 Eloaywym)

IMeigapa tOxNG Aéyetat éva Tel@apa KATA TO OO0 dEV UTIOQOVHE €K TWV
TEOTéQWV Vo TEOPAEPOVUE TO ATIOTEAEOUR, TIAQOTL PALVOLEVIKA TOVAKXLOTOV
datvetal va emavalapBavetal vmo Tic (dleg ocLVVONKEC.

Aetypatikos xweos Av wi, w2,.., wx &lval ta duvvatd amoteAéopata evog
TEELRAHUATOG TUXTG, TO OUVOAO Q = {w1, w2, ..., W } AéyeTar derypHatikds XWos Tov
TLELQAUATOG.

KaBe vrtoovvoAo tov derypatikov xwoov Q Aéyetar evdexopevo 1) yeyovos. Eva
evdexopevo Aéyetal amAd av éxet éva povo otolxelo kot ovvOeto av éxel
neploootepa ano éva otoixela. To Q Aéyetal BéPato evdexduevo evw t0
Aéyetat advvato evdexopevo. Otav 1o amotédeopa Hag ekTéAeong Tov
TEWRAUATOG  elval OTolxelo &evog  evdeXOHEVOy, Aépe OTL TO  €VOEXOUEVO
noaypatonoteitat. Ta otolxela evog evdeXOUEVOL A€yovTal Kal EVVOIKEG
MEQIMTWOELG YIX TNV TOAYHATOTONOT) TOL.

2.2 TIgaéelg pe evdexopeva

Toun ANB dvo evdexopévav A kal B elvat to evdexOpevo mov Mooy HAToTioLe(Tat
OTAV TEAY HATOTOLOVVTAL OLYXQOVWS Tar A kat B.

Evwon AUB 0dvo evdexopévwv A xar B elvar 1o evdexopevo mov
TIOAY LATOTIOLE(TAL OTAV TIOAYUATOTIOLE(TAL VA TOVA&XLOTOV amO Tax A 1ot B.

LumANQWUATIKO  evdexOpevo tov A elvar  to  evdexopevo A mov
TIOAY LATOTIOLE(TaL OTAV DEV TEAYHATOTIOLETAL TO A.

Aladpoga tov B amo to A eivat to evdexopevo A — B mov moaypatomnoteltat otay
e YHaToToLe(ta to A aAA& oxLto B. Ioxvet A -B=ANB'.

Apofaiwg  amokAetdueva 1 acvupifacta evdexopeva  Aéyoviat  dvo
evdexopeva A kat B av AnB = . Ltoxaotika avefaptnta Aéyovtar dvo
evdexopeva A kat B av 1 mpaypatomoinon tov evog dev emnpedlel tnv
TIOAY LATOTIO(NOT) TOL AAAOUL.

2.3 KAao1kog 0lopog mbavotntag

e éva melpapa pe toomiBava anAd evdexopeva, opllovpe ws mBavotnTa evog
evdexopévou A kat ovpBoAiCovpe pe P(A) to mnAlKo Twv €LVOIKOV TEQLTTWIEWY
oL A TEOG TO AT|00G TWV CLVOAIKWYV TEQLTITWOEWY TOV TIEQXATOG

P(A)= TAN00G ELVOIKMV TEPITTOCEMV

TAN00G GLVOMKAOV TEPUTTOCEDY
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e0<P(A)<1 s P(Q)=1 e P(D)=0

2.4 ASiwpatikog 0Lopog mbavotntag

Botw Q = {w1, w2, ..., wv} 0 delyHatoXwEog €VOG TEWRAUATOS TUXNG HE
TiemeQaoEVO mAN00c ototxelwv. Le kaOe ototxeio wi, i= 1,..,v TOL derypatoyxweov
avrtiotoryiCovpe évav moaypatikd aplOpo P(wi) pe tig e&ng widtnteg

¢ 0 <P(wi) <1

o P(w1) +P(w2) +... + P(wv) =1

AvA={ai, az ..., ac} éva evdexOpEVO (LTTOTUVOAO TOV DELYUATOXWQOV), TOTE
P(A) = P(at1) + P(02) + ... + P(ax).

2.5 Tomot mBbavotnTwv

e P(A UB) =P(A) + P(B) - P(AnB )

e P(AUB) =P(A) + P(B) av A xat B dvo acvuBiBaocta peta&d toug evdexopeva
e P(AUBUT) = P(A) + P(B) + P(T) - P(ANB) - P(ANT) - P(BAI') + P(ANBAT)
eP(A)=1-P(A)

e AVACB,t6te P(A)< P(B)

e P(A -B) =P(A) - P(A N B)

eP(ANB)=P(AUB)

«P(A UB)=P(ANB)

2.6. Aoknoelg

2.6.1. Atvovtal P( :K) =0,3, P(B) = 0.4 kat P(AnB ) =0,5. N« PoeBovv:
a) P(A), B) P(ANB) katy) P(AUB)

2.6.2. Mwx emixelonon mMOvAdel avtaAAakTik& oe ocvokevaoia Twv 5 tepayiwv.
‘Eotw ot yix kabe wovti 1 mbavémta va Peedel éva aviaAdakTiko
eAattwpatikd etvat on pe 0.32, 1 bBavotta va Beebovv dvo avtaAdaktikd
eAattwpatikd etvat ton pe 0.08,  mBavoétta va Peedovv 1ol avtaAdaktikd
eAattwpatikd  etvar {on pe 0.02, 1 mBavomta va Poebovv  Téooepa
avtaAdaktika eAdattwpatikd etval ton pe 0.01 xat 1 mBavotta va PoeOovv
miévte avtaAdaktikd eAattwpatika eival lon pe 0. Na Boebet n mbavomnta va
unv PBoeOel kKavéva avTaAAAKTIKO EARTTWUATIKO.

2.6.3. Eotw A, B, I' ta evdexopeva px okoyévelx va €xet tAeogaor, Bivreo kat
DVD writer, avtiotoixa. Av woxvovv ot oxéoelc P(ANBNI) = 0.03, P(BNI') = 0.07,
P(AnB)=0.02, P(ANI')=0.09, P(I')=0.13, P(AUB)=0.67, P(B)=0.4, t0te va vTOAOYLOTOVV
oL TOAVOTNTEG &) VA AYOQATEL HIX TOVAAXLOTOV amo TG 3 OLOKeVES, B) va
ayopdoet povo DVD writer, y) va ayopdoet DVD writer kat pua tovAdxiotov
aKOUA OLOKELN.
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KedpaArawo 3

TYXAIEX METABAHTEXL KAI KATANOMEX
INIGANOTHTQN

3.1 KATANOMEZXZ IIIGANOTHTOQN AIAKPITQN TYXAIQN
METABAHTQN

Tuxaia petaPAntr ovoualetal 1 ovvdotnon X: SR n omola avtiotoryiCet oe
k&Oe oTorxelo s evog derypatoxweov S évav kat povadikd aptbuo X(s). To ovvoAo
TV OLVATWV TV TNG X ovopaletat tedilo Tipwv e X kot ovpPoAiletat pe Rx.

Muwx tuxaia petapAnt ovopdletatl anaglOuntn N diakgrtr tuxaia petapAntn
av TalQVeEL MEMEQAOUEVO 1] ATTELRO AELOUN OO TAN00G TIHWV. TNV TeRlmTwoT
avt ta otoxeiax ™ X elvat aQlOpuéva Kot HTTOQOVY vat KATtayeadovv we eENG:
X = {x1, x2,...., Xk,...}. ANAOT), OL TIHEC TTOL pmOQEEL Vo TtAeL 1) X elvat X1, X2,....,
Xk, ... dlatetaypéveg oe avéovoa oeA.

Luvvdptnon udCac mbaviotntag 1) ocvvaptnon mbavotntag 1) Katavoun
muOavottwv e X ovoudletal 1 ovvdotnon P 1 onoia oe k&d0e Tyun xi g X,
avrtiotorxel v mBavotnTa P(xi) = P(X = xi) kat ucavomnotel Tig ovvOnkec:

(1) P(xi) > 0 yix kAOe xi
@ > P(x)=1

Oswonua
Av X drakortr) tuxaia petaAnTr), 070U Xi kot Xj ebvat dvo TiHég e X kat
P(X =x) n ovvagtnomn mbavotntag g, tote Oa toxvet:

P(xi < X <xj) =P(X=xi) + P(X=xi+1) + ... + P(X=xj)

Méomn Tiun draxitrg Tuxaiag petaBAntng
u=EX)= D xP(X =x)
AlaxOpavon kat TUTK AMOKALOT) dLAKQELTNG TUXALaG HETAPAN TG

o’ =Var(X)=Y x’f(x) — 4 xm o = JVar(X)

1.x. Plxvovpe 2 Caowx. Na BoeOel 1) katavour) mbavottwv g petaBAntic X n
orolat avtiotolxel oe kK&ABe oToLXElO TOL dELYHATOXWOEOL TOL TEWRAUATOS OTO
&fpoloua Twv ATOTEAECUATWVY TWV dLO LaQLWV.

1D, 1,2), ..., (1,6)
(2,1, (2,2), ..., (2,6) ‘

(6,1), (6,2), ..., (6,6)

O derypatoxweog Tov TERAUATOS elval § =
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H petapAnm) X avtotoixel oe kdOe otoixeio touv derypatoxweov (a, ) Tov
aQlOpo a+ B, A xi=a+ BN X((a, B) =ax+ ).
Apa to oVvoAo TV T X elvat Rx =1{2, 3, 4, ..., 12}.

H katavour mbavotrjtwv e X Kat 1 yoadukr| e magdotaor eivat:

Xi 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

P(xi) | 1/36 | 2/36 | 3/36 | 4/36 |5/36 | 6/36 |5/36 |4/36 |3/36 |2/36 1/36

Etvau xi =2 : X((«, B) =2) ={(1,1)} = PQ)=P(X=2)=1/36
xi =3 : X((ax, B) = 3) = {(1,2), 2, 1)} — P3)=P(X=3)=2/36
xi =4 X((o, B) = 4) ={(1,3), 2,2), (3,1)} = P(4)=P(X=4)=3/36, x.TA.

P(xi) A

6/36

5/36

4/36

3/36

2/36

1/36 | |

2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 x:

AOpoiotikt ovvaptnon mOavotnrag 1 abgoloTiky) katavoun mbavotitwy 1
ovvaptnon katavouns F g duakortg petaBAntc X, etvat 11 cLVAQTNOT] TTOL
avriotorxel oe kabe tun xi g X, v abgototikn) bavotnta F(xi) = P(X < xi).
loxvel

(D O0<F(xi)<1

(2) Av xi kar xj Ovo Tipég e X pe xi < xj tote F(xi) < F(xj) dnA. n ouvaptnon F
elval av&ovoa.

o F(Xi): P(X < X)= Z P(Xi)

X<X;

o P(xi) = F(xi) - F(xi1)

IT.x. Pixvovpue éva vopoua dvo ¢popég kat Oewpovpe v petaPAnt X mov delyxvel
t0 mANBoc twv K mov epudpaviomrav. Na Peebovv 1n ovvdaotnon palag
ruBavotntag kat n aboototikn kKatavour) milavotitwyv g X.

O derypartoxweog tov mepapatog etva S = {(I,1),(K,I),(I',K),(K,K)}. H petaBAntm)
X mov delyvet to mMAN00c twv K tatpver tipég xi =0, 1, 2. Etvac:
P(0)=P(X=0)=V%, P(1)=P(X=1)=Y%, P2Q)=P(X=2)="4
0 x<0
1/4 0<x<1
3/4 1<x<2
1 2<x

H abgowotue katavoun mbavomtwv g X etvat: F(x) =
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3.2 BAXIKEX OEQPHTIKEX KATANOMEX AIAKPITQN TYXAIQN
METABAHTQN

3.2.1 AlwVUULKT) KATAVOUT)

‘Eva tuxalo melpapa oto omolo LTAEXOLUV VO HOVO dLVATA ATIOTEAETHATO
Aéyetat dokiuny Bernoulli. To éva amd ta dvo amoteAéopata Tne dOKLUNG
Bernoulli Aéyetal emtvxia kat to dAAo amotvxia. o k&Oe dokiury Bernoulli
ootCovpe pa tuxaia petaBAnT) X wg e€ng: Av 10 amoTéAeoua s TOL TEQAUATOS
etvar emtoxia tote X(s)=1, aAAiwg X(s)=0. H katavoun mbavot)twv g X eivat:

P, av x=1 ) ) , ,
P(x)= oTov p etvatn mbavotnta emtvyiag.
I-p, avx=0

‘Eotw i doxiuny Bernoulli pe mbavomnta emutvxiag p, emavaappavetat n
$opég, €tol wote to anotéAeopua kaOe dokUNG va elvat aveEdotnto ano k&Oe
&AAT doxun. OgpiCovpe v Toxaia petaBAnt) X mov exPodlel Tov aQlOpod twv
ETUTVXIV O& 11 aveEAQTNTES emavaAn el Tov mepdpatog (aoa X =0,1, 2,., n). H
Katavoun mbavotntwyv 1] ovvaeTnomn mlavotntag e X eivat

P(X =x) =(U P'A-P)"" | 4rov (”] n'

x)  x(n=x)!

H dwwvuukn katavour] meoodlogiletat mMANQWS amo TG MAQAMETOOVS 1 KAL p.
TF'oadpovpe X ~ B(n, p) kat dixfpalovpe «n X akoAovOel 1) dIWVUHLIKT] KATAVOT] HE
TIAQAMUETQOVG 11 KAL P».

e H péon tiun e duwvupikng katavoung eivat E(X) =n p.

¢ H dtaomopa tn¢ dtwvupiknes katavoung eivat Var(X) =n p (1-p).

IT.x. To 25% twv padntwv evog oxoAeiov MAwoav 0tL dev O mdve otnV OXOAWKN
exdooun. Emidéyovue tuxaia 15 pabnréc. Na oeOet:

a) N mBavotnTa oL 3 amo Tovg 15 pabntéc va pnv mdve otnv ekdoopn).

B) n bavotnta TovAdyxiotov 2 and toug 15 padntéc va unv tave otnv exdOT).
Y) 1 HEOT TLUT] KoL 1) OLAKUHAVOT) TV paOntav.

Avan

‘Eotw 1 petafAnt) X = aplOpog pabntwv mov dev Oa mave exdooun, n omoix
axoAovBel ) diwvupkr katavour) pe n =15 kat p = 0,25.

a) P(X=3) = (135]0.253 (1-0,25)"52=0,2246
B) P(X>2) =1-P(X<2) =1 - [P(X=0) +P(X=1)] =
=1-[ (105)0.25"(1 —0,25)"%° + (115]0.25‘(1—0,25)‘“] =

=1-0,2138 =0,7862
V)EX)=np=15 0,25=3,75 kat Var(x) =np (1-p)=15 0,25 (1-0,25) = 2,8125
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3.2.2 Katavoun Poisson

H katavour) Poisson elval 1 KATavopn] TwV OTAVIWV YEYOVOTWV KAl HOG
evoladégel otav Paxvovue tov aglopo kat v mbavotnta Twv «CLUPAVTWV»
oV povada pétonong (rux. tumoyoadpikd AdOn ava oceAda, tnAePwvikég
KAloelg ava woa k.T.A.). H tuxaia petapAntr) mov axoAovOel katavoun Poisson
Kkat ekPpoalet 10 MANOOC TWV «OLUBAVTWV» avd HOVAda HETONONG  €XEL
ovvdaptnomn ThavotnTag

orov x=0,1,2.... kat A >0 (mapdpeTQog).

e H péon tiun g kartavoung Poisson eivai E(X) = A.

e H dtaomopa tn¢ katavour)s Poisson eivat Var(X) = A.

ITx. I pax petadopkr] etapeia yvweiCovpe ot tegimov 12 ooty avd 5
nNuéoeg xoetdlovtat emokeLn). Av 1 etawgeia €xeL 2 epedoka pootnyd, va PoeOet
N MOavOTTA UL OTTOLADT|TIOTE NHEQ

Q) Vo PNV XeewxoTel 1 etapia kavéva epedokd Gootnyo

) 0 aOHOG TV ePedOKWV POQTNYWV VA PNV VAL ETIAQKT|G.

v) Na BoeOeln péon tiun kat 1) Tumikt) amokALoT ToL xQLOOV TwV POoQPTI YWV TTOV
ntaBatvouv BA&PN k&Oe péoa.

‘Eotw 1 petafAnt) X = aptOpog twv pootnywv mov nabatvouv PAaPT kabe peoa.
H X axoAovOel katavour] Poisson pe A =12/5=2,4 (12 BA&Pec avd 5 nuépeg).

2,4°
a)P(X=0)=¢"" ﬁ =0,0907

B) P(X>2)=1-P(X<2)=1-[P(X=0)+P(X=1) +P(X=2)]=
-2,4 29 40 +e72,4 2: 41 +e72,4 2542
0! 1! 2!
=1-(0,0907+0,21777+0,2613) = 0,4303
v) Méon tunq E(X) =A =24

Awxomopa Var(X) =A=2,4 = Tumukr andkAlon o = \Nar(X) =42,4=1,55

]=
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3.3 KATANOMEXL ITIGANOTHTQN LXYNEXQN TYXAIQN
METABAHTQN

Muwx tuxaia petaBAntr| ovopdletat ovvexng, av to medio Tipwv s Rx etvat éva
dtdotnua 1 pax ovAAoyn dxotnudtwv tov R. Av 1 X elvat i ovvexng toxaia
petapAnT, 1 mBavotnTa va mageL 11 X U OQLOEVT] TIUN elvat yevikd undév.
LUVETWGS 0eV UTIOQOVHE VA OQLOOVHE Ml ovvAQTNON TOAVOTNTAG HE TOV (L0
T0M0, OmMws M dwkouryy petapAnt). ' va oploovpe TV Katavour
TubavotnTac ywx pax ovvexr toxaia petaBAntr), magatnoovue ot n rubavotnta
va Boloketatn X petalV dU0 dAPOQETIKWV TIHWV €XEL VO UA.

Luvagtnon mukvotntag mbavotntag 1] OUVAQETNOT TUKVOTNTAG TG
ovvexoug tuxaiag petaPAnc X ovopaletoal 1 ovvdotnon f(x) yix tnv omolo
LoXVOLV OL OXETELG

(1) £f(x) 2 0 yix k&Be xeRx

) IR f(x)dx=1

(3) Pla <X<x2)= [ f(x)dx

INagatnonoetg

o To epuBaddV KATw Ao TNV KAUTOAN TN CLVAQTIONS TLVKVOTNTAG TTOAVOTNTAG
f(x) wovtat pe 1.

e P(x1 < X < x2) elvat to epPaddv k&dtw amo TNV KaptmoAn TG ovvaeTnong f(x)
pHeta &V TV oNUElwV X1 KAl Xz.

Emntiong woxvovv ta e€njc:

(1) Av xa kot x2 dvo Tipég TG X pe x1 < x2 tote F(xa1) < F(x2).

(2) P(x1 £ X <x2) =P(X < x2) -P(X <x1) =F(x2) - F(x1)

* P(x1 £ X<x2)
£(x)
]
T
]
1
a X1 X2 B XV

AOQoloTikT) OUVAQTNOT TMUKVOTNTAG mOAVOTNTAG 1) OUVAQTNOTN
KATAVOUNG TNG ouveXoUs tuxalag petaBAntic X ovopaletal 1 ouvaQTnom

F(x) Yt TV omoia toyvet: Fx) = PX < x) = j f (t)dt
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3.4 BAXLIKEX OEQPHTIKEX KATANOMEX XYNEXQN TYXAIQN
METABAHTQN

KANONIKH KATANOMH

Av pia ovvexng toxaia petaAntr) éxeL ovvapTnon mukvoTnTag mlavoTnTag Ty

1 e—z(x_"jz orov E(X) = p kat Var(X) = o2.

f(x)=

o2

e H KaVOVIKT] katavour mocdlogiletat mATQws and TIs MaQaEéTQOVS 1 KAL 02
Toddovpe X ~ N(y, 02) kat daPdlovpe «n X akoAovBel T KAVOVIKT] katavoun
HE TAXQAUETQOVS [l KAXL O2».

Av 1 toxaia petaBAnT) X akoAovBel v kavovikn katavour) N(W, 02), Tote 1)

petafPAnT) Z = S aKoAoLO el TNV tumue kavovuer] katavopr] N(0,1).
(e

e H xatavour] ¢ Z ovoudletal Tumomomuévn 1| TUTUKN K&VOVIKY) KaTXVOu1], U
OLVAQTNOT] TLKVOTNTAG TIOAVOTNTAG

1 -
e’ ;
omov u=0 katr 02 =1

f(x)=

o271

e H ovvagtnomn aBQoloTikng KATavourg ¢ TUTIKNG KAVOVIKNG KATAVOUTS
N(0,1) ovppoAiletar pe P(x) = P(Z < z) ko éxeL i e&ng OLOTNTEC:

O(-a) = 1 - D(x)

P(a< Z<p)=D(B) - D)

* Av Fx(x) 1] ouvagtnon abgototikns katavouns mge X~(H, 02) Kat Fz(z)=D(z)
N gvvagrtnon abgototiktg katavouns e Z~(0, 1) tote

F () =F, (X—_ﬂj _ CD(X—_#]
O

(o)

(o} (o}

P(a<X sb):@(b_—”j—q{ﬂ]

¢ Ot mBavotteg P(z) = P(Z < z) elval yvwoTég kat divovtal oe mivaka.
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3.5 KENTPIKO OPIAKO ®@EQPHMA

To Becpnua avtd amodelkvOEL OTL ] KATAVOUT] TWV HETWV TUXALWV DELYUATWV HE
Héye0og oXeTKA HEYAAO, TOAKTIKA HEYAAVTEQO 1) (00 TOL TOLAVTA, dDev eEapTaTal
amd TV KATAVOHUN Tov aQXkoU TANOLOHOD aAAd axkoAovOel, kAtw amod
oowopéveg mooumobéoelg, ot omoleg ouvvrBwg TANEOLVTAL TNV  KAVOVIKT)
katovour). Otav to péye0og tov delypatog elval HKQOTEQO TOL TOLAVTA, Y V&
axoAovBel n katavour| derypatoAnlac Twv Héowv TNV KAVOVIKT] kKatavour), Oa
TRETEL KAt 0 TANOVOUOS Ao TOV 0TOL0 TTEOEQPXETAL TO delyua va akoAovOel tnv
KQVOVIKT] KATOVOuUN.

Av oL tuxateg petafPAntéc Xi, Xz,.., Xv €xovv v dwa katavoun mbavotrtwy,
TOTE OVOHALOVTAL LOOVOUEG TUXALEG pHeTAPATTEG.

Kevtoiko ogako Bewonua
Av X1, Xz,..., Xv elvat aveEAQTNTEC KAL LOOVOUES TUXaEG HETAPANTEG He HéoT) TIUT)
K KOl TTETMEQATHEVT] DIAKVAVOT) 02, TOTE 000 AVEAVEL TO V, 1] KATAVOUT] TNG
toxaiag petaBAnTng
_X-u

o/

TEOOEYYICEL TNV TUTIKY KAVOVIKT] KATAVOUT.

z

3.6 Aoknoelg

3.6.1. Eotw kdmolog ayopalet 10 petoyxég mpog 50 evow ) pa. [TAngodopeitat 0Tt
ge £vav Xovo:
- oL petoxég dev Oa aiCovv timota, pe mbavotnta 0,1
- oL petoxég Oa a&iCovv 600 1AV N APXLKT) TOUG Tiur) pe mbavotnta 0,5
- oL petoxés Oa a&iCovv dDmMALOIx amtd TNV AEX KT TOvG TN pe Bavotnta 0,4.
Av X 10 ké€pdog amtd v ayopd 10 petoxwv, va peeBovv
(a) n ovvageTnon TbavotnTag g X
(B) N aBpoloTikn ovvagtnon MBavoTnTAg TG X
(v) 1 péon tpn me X
(0) N daxvpavoT Kat 1) TVTKY artokAon g X

3.6.2. Eotw 0tL yix k&Oe adl mov yevviétal n mbavot)ta va elvat kopltot etvat
0.5. Na vtoAoytotel ) bavotnta oe pa oucoyéveta pe 10 mondid:

() va etvat 0OAa koplToax

(B) va etvat kopltowx TovA&XLOTOV TOX 5

(Y) va etvat to oAU 8 kopltola.

3.6.3. Eotw piax magayyeAla NAekToikwv ovokevwv tegulapavet 10%

eAattwpatikovs. Eav emidéEovpe tuxata 4 ovokevég, va PeeOel n mbavoTnTa
() axEPWC Hx CLOKELT) V& elval EAQTTWUATIKT)
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() TOLAGXLOTOV P oLOKELY] Vo elval EAATTWUATIKY, OTO delYHA TWV 4 CLOKELWV
(v) H péon tyun] ka ) diakOpavon Twv OVOKELWV TOV EVaL EAXTTWHATIKEC.

3.6.4. Y& pua moootnta unAwv, 1o 15% etvar xaAdaopéva. Iailpvovpe tuxaio 5
unAa. Na Boefein mbavotnra:

() axoBawc éva punAo eitvat xaAaouévo

(B) kavéva unAo dev etval xadaouévo

(Y) tovAdixiotov éva Ao etvatl xaAaopévo

(v) Na oeOet 1 péon tyun kot n dtakVavoT] ToL aQlOpoL TwV XAAAOUEV@V
uAwv.

3.6.5. Eotw 1 mBavotnta va kdvet kK&molog éva AdBog otnv dakTuAoyoadnon
uag oeAdac etvan 0.01. IMowx n mBavotta o€ éva keipevo 350 oeAdwv

(@) va vty et i oeADdA e TOLAGXLOTOV éva OPAApQ

(B) To TOADV 4 0eAldEC pe TOVAGXLOTOV éva opdApa e kKAOe P oeAda

3.6.6. O meAdteg £vOg KATAOTUATOS PTAVOLV OTO TApelo e QUOUO 8 TteAaTwv
/oot Av 0 aplOuog twv adifewv Twv meAatwv arkoAovOel katavour| Poisson,
tote va BoeOel yix pia dedopévn wea, N rbavotnta

(@) vae pTdvouy axopwg 8 meAdteg

(B) va ptavouvv to oAV 3 meAdteg

(Y) va ptavouv tovAdxlotov 2 meAdteg

3.6.7. O apOuoc X twv mAolwv mov GTdvouy o€ éva Alavi oe tia nuéoa
axoAovOel katavour] Poisson pe A=3 mAoia. Av 0to AlH&vL dev Hmtogovv va
eEumnpetnOovy mavw amd 5 Aol TNV Npépa, mowx 1 TOavVOTNTA T& UL NEQX
va vtaeEovv Aol tov dev Ba eEvmneeTnOovv;

3.6.8. Av 1 tuxaia petaPAnT) Z akoAovOel TNV TLTIKY KAVOVIKT KATAVOUT), V&
vrtoAoytobovv ot mBavoTnTeg

a) P(Z<1,25)

B) P(Z <-1,25)

v)P(0,3<Z2<1,3)

0)P(Z>21)

3.6.9. Av X~N(200,100) va vtoAoyioBovv oL mibavotnteg
a) P(190 < X < 210)
B) P(180,4 < X <219,6)

3.6.10. Av X~N(4,9) va voAoyioOein mBbavotnta P(-2 <X <5).
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KedbaAraio 4
EKTIMHTIKH

4.1 Eloaywym)

LTATIOTIKY] OUUMEQAOUATOAOYIx elvar 1 peBodoAoyla pe v omoia
OUYKEVTQWVOVTAL OUVUTEQACHUATA  YIX évav  OoTtatotikd mANOvopd  Paon
ATOTEAEOCUATWV IOV AapPavovtal amod éva Tuxaio delyua.

‘Evag ekTiunTng g onueio elval px oUVAQTNOT TwV dedOUEVWV TOU TuXaiov
detypatoc. O ekTIUNTAG O OMNUEID Elval HIX TN €VOS OTATIOTIKOV TIOL
XONOLOTIOLEITAL WG 1) KAAVTEQN TIQOCEYYLOT] OTNV AVTIOTOLXN TIAQAHUETQO TOL
TANOVO OV TNV OTTOIX EXTIUA O EXTIUNTIC.

TLX. O DELYHATIKOG HECOS X elval 0 ekTuNTrG o€ onueiov tov MAnOvoulakov
HETOL U €VOG TANOLOHOD.

O exkTipunTNG 0€ dAoTNUA 1] DIACTNUA EUTLOTOOVVIG elvatl £va DLAOTHA Y
t0 omolo umopet va kaBoprotel pe dlxPpoeovg Pabovg eUTOTOTVVNG OTL TTEQLEXEL
TNV TAQAUETEO TOL TTANOLVOUOV TIOL eKTIHATAL.

Luvtedeotng 1] BaOuog epmioToovvng ovopdletal n mbavotnTa pe TV omola 1
EKTIHUWHUEVT]  TIAQAHUETOOS TIEQLEXETAL OTO dAOTNUA  eUTLOTOOVVNG. AV 0
OULVTEAEOTNG eUTIOTOOVVNG eival 1-a TOTE TO JACTNUA EUTOTOOVVNG A€yeTaLl
100(1-)% dLACTNUA EUMLOTOOVVNG.

4.2. ATAYTHMA EMIIIZTOXYNHX I'TA TH MEXH TIMH ENOZX
ITAHOYEXMOY

A. Av etvalr yvwortr) 11 dtaomoa 62 £vog mANBuopov tote to 100(1-
a)% dACTNUA EUTLOTOOVVNG YLa T1) HECT) TLUN W TOV elvat

— o _ (o2
(X —Ziap ﬁ: X+Z 4 ﬁ)

m.X. To xaBapd Pagog X piag ovokevaoiag PoVTLVEO AKOAOVLOEL TNV KAVOVIKT)
KQTOVOUT] HE TuTkt) amdkAlon o = 5 gr. Xe tuxalo delypa 25 moaxétwv
vnoAoyioape 10 péco kabad Pagog X =243 gr. Na extunOel 1o dixotnua
eumotoovvng pe ubavotnta 0.99 yia 1o péco kabagd Pagog 0to oVVOAO TwV
OULOKELATLWV.

1-a=099 < a=001 < 1-a/2=0.995 — d(z,,,)=1-a/2
D(z,,,)=0995 — z,,,=258
Apa T0 100(1-a) % dt&aoTNUA EUMIOTOCVVIG YLK TH) HECT) TIUN U elvat:
o o 5 5
X=Z 0> X+2_ ) ©(243-2.58——=,243+2.58—=
( 1-a/2 1-a/2 ) ( \/E

Jn Jn V25

) < (240.42, 245.58)
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B. Av dev elvat yvwaTr) 1 dtaomoga 0? evog mANOvouov kat To
delypa etvat peydAo tote 10 100(1-0)% dhoTnua EUMIGTOCVVIG YK TN
HEOT) TLUT) [ TOL elvat

S _ S
(X —Ziap ﬁ: X+Z 4 ﬁ)

OTIOL 8 elval 1) DELYMATIKT) TUTILKT) AMOKALOT).

mX. L& PoeoAoyko éAeyxo mov £ywve oe 255 kataotuata LTOAoYyloTNKE TO
péoo mooo GpopokAomr|c oe 540 evpw, pe TuTiky) anokAlon 110 evow. Na ektiunOet
duikotnua epmiotoovvng pe Tbavotnta 99% yiax To Héco moood POEOKAOTIG OTO
OUVOAO TWV KATAOTNHATWV.

1-a=099 = a=001 < 1-a/2=0.995 — d(z,_,,)=1-a/2
(z,,,)=09% — z,,,=258
Aga 10 100(1-c1)% dLAoTNUA EUMLOTOCVVIG YL T HECT) TIUN W elvat:

Y_Zl—a/zi</u<7+zl—a/2% =
110 110

Jn
540-2.58—— < p <540 +2.58—— <

V255 V255

522.228 < 1 < 557.772

4.3. Aoknoelg

4.3.1. Xe tuxaio delypa 9 ovokevaolwv YaAatog vroAoyioape to Héoo PBAog
X =96 gr. Av eivat yvwoto 6tL 10 dooc X pag ovokevaoiag YaAatog akoAovOet
KAVOVIKY] KATAVOUN HE TUTUKN amtdokAlon o = 4.5 gr, va ektiunOel to dikotnua
eumotoovvng pe mbavotnta 95% yio o péco PAog oe OAEG TIG CVOKELVAOTLES.

4.3.2. e tuxaio detypa 35 pumataguwv vroAoyioape t péon didokewx Cawng 217
WEec. AV 1 TuTIKY) amOKALON Tov delypatog etvar 47 @oeg, va exTiunOel to
dudotnua epmiotoovvng pe mbavotnta 95% yx tn péon dudokewx Cwrg oTo
OUVOAO TWV UTTATAQLDV.
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KedpaArawo 5
EAEI'XOI YIIO®OEXEQN

5.1. Eloaywyn

YmoOeon ovoudletatl n anddaot) mov MTAEVOLHE Yix T Oéuata OXETIKA PE TOUG
nAnOvopovg, Paoctllopevol 0T TMANEOPoQiec MOV MAIEVOLHE ATIO TA delypaTa
twv TANOvopwv. EAeyxog vmoBéoewv 1) éAeyX0G OTUAVTIKOTNTAG 1] KAVOVEG
anmopAacewv 1  OTATIOTIKOS  €éAgyxoc ovoudletar 1 dxdkaoia  TOL
xonooTroteital wote va anopacioovpe av Oa dextovue 1 O amogpipovpe TIg
vrtoBéoelg mov €xovue kavel. Mndevikr) vmoBeon Ho opiletat wg n vrtdéOeon mov
KAVOUHE QXA pHe okomo va tnv amnogoipovue. EvaAldlaxktikny vmoOeon Hi
ootletal wg 1 aocvuBifaoctn véOeon oe oxéon pe Vv undevikyy vmobeon. H
artdpaon av Oa yiver dexkt) 1 av Oa amopouPOel 1 pundevikr) vroOeon Ho
otnotletat oe éva OTATIOTIKO TIOL OVOUALETAL OTATIOTIKO TOU TEOT, TO OTOLO
vroAoyiletat amo ta dedopéva tov delypatos. Anogorntikr) megroxn R g Ho
ovopaletaln eQloxr ota onpeia g omolag 1 Ho amogpintetat.

Ta otorxeld evog otatioTikoL eAéyxov elvat ta e&ng:

- OplCetarn undevikr) vtoOeon Ho

- OplCetatn evaAAaktikr) vtoOeon Ha

- OplCeTat TO 0TATIOTIKO TOL EAEYXOL ATIO Tat OedOUEVA TOV delyHATOS
- OpiCetatn amogotrttikn teproxr] R g vmoOeonc Ho

- E€ayovtal ta ovpumepdopata

MovonAevgog éAeyxog opiletatl wg 0 éAeyxoc mov kdvovue otav OéAovue va
dovpe av n vntdBeon OtL N dadikaoia mov emAéEape elvat kKaAvteon amo pia
GAAN etva evotadng. AnAadr av Ho : 0 =00, tote H1 : 0>00 1 H1: 0 <00 .
AimtAevog éAeyx0g oplletat we 0 éAgyX0G OV YiVETAL OTIS TIHEG TWV AKQWV TG
Katavourg mov peAetaue. AnAadr) av Ho: 0 =00, tote H1:0 # 00 .

Loaipa tomov I ovopaletat n anooouwpn g vndéOeon Ho evw etvar cwot). H
TOavoTTA AVTOV TOL OPAAPATOS OLHPOAICETAL pe & Kat ovopaleTal emimedo
ONUAVTIKOTNTAG 1] ONUAVTIKOTNTA &vOeG eAéyxov. Loaipa tomov II
ovopaletat 11 amodoxr] g vntobeon Ho eva etvar AdBoc. H mibavotnta avtov
oL opdApatog ovuPoAiletarl pe B.

O mANOvouog Paon kAToloL KOLTNEIOL XWEICETAL O€ dLO TEQLOXEC: OTNV TTEQLOXT)
arodoxns ¢ Ho kat otmv megoxn amégowpne g mov elvat 1 HKQOTEQT).
Katémv yivetar o éAeyxog Baon tov koutneiov mov oplotnke Kot anodaoiletol
7oL avrkel to delypa. Edv aviikel otnv megroxr) amodoxns, tote n Ho yivetat
dekTr). @ewEOoVHE OTL O EKTIUNTNAG TNG TAQAUETQOV TTOL eEeTACOVUE OTOV EAEYXO
aKoAOLOEL KAVOVIKT] KATAVOUT).
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5.2. EAETXOX YIIO®EXHX I'TA TH MEXH TIMH IIAHOYXMOY

5.2.1. 'EAeyxog vnmoOeong yia tn péoT TIur 1 evog mAnOvouov av
02 YVwoTo

Av X etvarn derypatikr) HéOT T KL O 1] TUTUKY amtdOKALOT) Kot po 1) erfupunT
péomn T, T0Te LTOAOYICOVHE TO OTATIOTIKO:

_ XK

0'/\/ﬁ

Zﬂ'

MovonAevgo teot

Ho: p=po, Hi: p>po = Amopointikr) megroxn R ={z> z1.a}
n

Ho: p = po, H1: p<po = Amogorintikr) meploxr) R ={z- <-z1.q}
AimtAgvgo teot

Ho: p = po, Hi: p#po = Amogointikr) mepoxr R = {1z« >z 1an}

5.2.2. '‘EAeyxog vmoOeong yia tn péon Tipn p vog mAnbuvouov av
02 AYVwaTo KoL n > 30

Opolwe pe Moy aAA& to o avtikablotatatl pe To s (DELYHATIKT) TUTIKT) ATTOKALOT).

5.2.3. 'EAeyxoc vmo0eong yia tn péon Tipn p vog mAnuvouov av
02 AyvwoTo kat n < 30

X —
Zanv meplmtwon avt) n petaBAnt) t = /\/’L_l axoAovOel v katavour) Student
S/+/n

pe v=n-1. Av po etvarn er@ount péon tiun, Tote tar koLt anddaong etvat:

MovonAevgo teat

Ho: p=po, H: p>po = Amogorntikr megroxn R={t->t..} N
Ho: p=po, Hi: p<po = Amogoimtikr) megoxr) R = {t~ <-tv.a}
AimAgvgo teaT

Ho: p=po, Hi: p#po = Amogormtikr) megroxn R = {Itx|>tv.ae}
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5.3. Aoknoeig

5.3.1. To Bdaooc X twv Peedpwv mov yevviOnkav to 2000 akoAovOel TNV KavovikT)
katoavour] N(3300,900). Ye tuxaio delypa n=20 Poedpwv to 2009 PeéOnke oti
X =3380. Nax eAeyxOel 1) vtOBeon OtL t0 péCO PAEOS TwV Peedwv dev avénOnke
katd TNV Ttepiodo 2000-2009, oe otdOun onpavtikotnrag a=0.05.

5.3.2. O apOudéc X twv apePopevoyv LTTEQWELWV HIAG eTtXelpnong axoAovOel
kavovik] katavour] N(43,100). H dwoiknon g emixeionong €dwoe evtoAr] va
pelwBovv oL vtepwoles. Ye tuxato detypa n=20 eoyalopévwv BoéOnKe 0TL 0 Héoog
000G TV VTEQWELWV elvat 32 wees. Na eAeyxOel n vrtoOeon otL dev pewwbnie o
HEOCOG 0QOG TWV VTTEQWOLV, 0€ OTAOUN onuavTikotnTag a=0.01.

5.3.3. Emxeionon coxoAatomotiog diadnuiCer otL tar mooidvta Tng €xovv péon
eruucdAvym cokoAdtag ion pe 10 yoappaowx. H emudAvn cokoAdtag X elval
YV@WOTO OTL AKOAOVOEL KAVOVIKT] KATAVOUT] HE TUTIKT] aTOKALOT 0=1 YoappaQLA.
Av o kNG déxeTal va kataotoadel 1 nuegnowrx magaywyrn 1 otic 100
TLEQLITWOELS, KAL O TIOLOTIKOG €AeyX0G M NUéga o€ n = 25 molovta €delée Ot
X =9.3 yoapudoax, tote Ot axoNOTEVTEL 1) JUEQNO L TTAQAYWYT);

5.3.4. Eotw t0 Hé00 PAQOg KATOWWV TEOIOVTWY dev dadépet amd 700 yoappaox
oe eminedo onuaviwkotntag a = 0.05. Av oe toxalo detypa n=18 moidovtwv
vnoAoyloape péoo Pagog X= 692 yoappagx kat Tkt amokAon s = 20
YOXUHUAQLX, KAL 1] KATAVOUT] TOL aoovg umopetl va voteOel kavovikr), tote va
eAeyx0Oeln mapanavw vroOeor).
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KedbaAaio 6
EITANAAHIITIKEX AYKHXEIX

6.1. Atvovtar ta magakdtw Ogdopéva TOL TAQLOTAVOLV TO TAN0OG TWV
XOWOTOVHEVWY HAONUATWV Ao P OHAdA 25 POoLTNTWV TOL TUNUATOG :
1,0,0,4,510,7,6,2,2,3,3,4,1,0,0,1,2,2,3,3,1,1,0, 0.

a) ITowo etvat To TO0OOTO TV GOLTNTWV TOL XEWOTOLV dVO Hadnpata;

) Boelte 1t dlhpeco, TO MEWTO Kol TOITO TETAQTNUOQLO TWV TAQATIAVW
TILQATIOT|TEWV.

Y) LXedlaote To ONKOYQAUHUA TWV TTAQATIAV® TILQATIOT|TEWV.

0) YmoAoytote 0 péoo MANO0C TwV XQWOTOVHEVWY HAOTUATWY KAL TNV TUTILKT)
amoOKALOT) avTOoV.

6.2. Miax ¢pevva €detée otL 10 35% TV VEWV ayoQaoTWV AUTOKIVNTWV elvat
Yuvaixes. EmiAéyovue tuxaia 5 véoug ayopaotés avtokivitwv. Na BoeOet:

a) N mBavotnTa kKat oL 5 ayopaotés va etvat yvvaikec.

B) N mBavotnTa axEBws 3 amo Tovg 5 ayopaoTéC va elvat yvvaikeg

Y) TO TOAD 2 AY0QAOTEC Va ebvat Yuvaikeg

O) N Héon TN KAl 1) DIXKVIAVOT] TOL aQOUOV TV YLVALKWV TIov Ba prtogovoav
va ekAgyovv.

6.3. 'Eva e0y0o0Tdol0 TaQdyel UMATAQlEG OCLYKEKQLUEVOL TUTIOL YLt XONON o€
ovoKeLES KNS TAedwviag TG omoleg ovokevalet oe makéta twv 120.
Lopdwva pe otolxela Tov €gyootaciov o XQovog Cwng Hag HmataQlag Tov TUTTOL
avtoL uToel va OewoEnOel OTL akOAOLOEL TNV KAVOVIKT] KATAVOUT HE HEOT TLUN
=40 &g Kol TLTUKY) ATOKALOT) 0=5 EeC. AKOUN OVUPWVA HE TIG TTEODLYQADES
riov €xet Oéoel n Evownaikn Evwon av pla pnatagio Tov ouykekQUéVou ToTtou
éxet xoovo Cwrg nuotego amo 30 weeg Oewpeitat eAattwuatiky. Me Baon ta
otolXela avta:

a) Av emdeyel tuxala éva MAkéTo UMATAQLWV va VTtoAoyloOel 0 aPLOUOS TV
UTTAXTAQLOV TV OTolwv 0 Xoovog Cwmng Oa Eemeovd Tic 45 woec kabwe kat o
aQLOUOG TWV UTIATAQLWV TV OTolwV 0 X0vog Cwrc Ba etvat petalv 30 kat 50
WOEC.

B) Av emudeyel Tuxaia éva MAKETO PUTATAQLWV V& LTIOAOYL0Oel 0 aQlOpOS TV
EAQTTWHATIKWV UTIATAQLWV TIOV TIEQLEXEL.

Y) Av emideyovv tuxala 4 pmatagles amod éva tuxala eTAeyYHEVO TTAKETO va
vrtoAoytoOel n TOavoTTA dVO TOLVAKXLOTOV Vot elval EAATTWHATIKEG;

6.4. O X00VOC ekTUTIWONG TWV aQXelwVv ov armootéAAovtat amd Tovg VTTAAATIAovg
UG €TALQEIAG OTOV KEVTIQIKO EKTUTIWTI] AKOAOLOEL KAVOVIKT] KATAVOUT] HE HEOT)
Tiun) 2 min kat dtakvpavon 6,25 min?.

a) Na vtoAoyoOel n mBavotnta to emopevo agyelo mov Oa otaAel Y
EKTUTMWOT] V& XQELXOTEL XQOVO:

i) MeyaAvtego amo 2,3 Aemtta.

ii) Metaé¥ 1,35 kot 3 Aemttav.
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B) Na vrtoAoyioOel n mBavotta petalv 3 agxelwv mov otéAvovtat aveEaQTnTa
Yot eKTUTIOT] TO €va akELPWS va ektuntwOel oe xoovo HikdTeQo tov 1,5 min.

6.5. YrtoOétovue OtL éva eQudpegelaxo kEVTEo LTToAoYLoTwV OéAeL va vtoAoyioet
TNV amodoon NG UVIUNG TOU CLOTHUATOS HE BAON TOV HECO XQOVO HETAED
ATIOTUXLWV  EKTEAEONG MG AegttovQyiag tov dlokov e pvhuns. lNa va
LTTOAOYIOEL ALTIV TNV TIUT), TO KEVTEO avéyQae TO XQOVO ATOTLXLWV Y éva
tuxaio detypa 45 amotuxiwv. Av 1 detypaTikr] péon Tiur) etvat 1762 @oeg kat
TuTiKT) artokAlon 215 woeg:

Q) VA EKTIUNOETE TNV TOOYUATIKT] HEOT TIUT) TOV XOOVOU HETAED ATIOTUXLWV HE
éva 90% dkoTnua EUTILOTOOVVNG.

B) Edv o dlokog Hvnung TOL CLUOTIHUATOG TEEXEL CWOTA, 1) TIOAYMATIKT] LEOT TLUN
Eemepva g 1700 wpeg. Baon tov dlaotHatog eUmoTooUVNG IOV EKTIUNOATE OTO
EQWTNHUA &, TO UTIOQEITE VA CUUTIEQAVETE YL TO OLOKO UVIHUNG.

6.6. To IQ &evoc evAka petonuévo ocvuPwva pe 0QLOHEVO TeoT akoAovOel tnv
Kavovikt) katavour) pe uéon T 100 kar duxomopd 48,36. Tlowx elvar 1
Tubavotnta évag eviAkac va £xetIQ mavw amd 107?

6.7. XokoAatorotia daxpnuiCelt OTL 0QLOUEVO TEOLOV TNG éxeL HEon eTukdAvym
ookoAdtag ton pe 10gr. Xe tuxaio Oelypa 16 mEOOVTwV HETOQNOAUE TNV
emucdAvym X kot meape ta akdAovBa amoteAéopata:
8.4,85,85,87,87,8.8,89,9.0,9.0,9.2,94,9.5,9.8,9.9,10.0, 10.5

Na Peefel 10 dixomnua eumiotoocvvng pe mbavotnta 99% ywx 1 péon
eTUKAALYT) TOKOAATAGS, av 1) X ak0AoVOEl KAVOVIKT) KATavoun).

6.8. O oVAAOYOG KatavaAwTWV Y va efakopawoel av ta kovtid twv 100
voappaplwv kadé megtéxovv moaypatika 100 yoapudowx , mee 37 kovtid kadé
Toxaio kKat BerKe HECO TEQLEXOUEVO O& KaAPE 96 YOXUUAQLA e TUTILKT] ATTOKALOT
1,8 yoappuaowx. Na eAeyxOet 1 vmoBeon ot ta kovtid twv 100 yoappapiwv etvat
eAAmoPaon, oe otdOun onuavtkotntag a=0,05.

6.9. O apOpdc X twv vVTEQWELDV TV eQyalopévwy Hag todmneCac akoAovOet
KAVOVIKN Katavour] pe péon tipr) 18 kat dixomopd 4. Xe éva tuxalo detypa amo 35
egyalopevoug Bédnke OtL 0 HEOOG OQOG TWV VTIEQWELWV ToL ékavav eivat 20
woec. Na edeyxOel n vmoBeon oOtL dev av&nbnke o HECOC 0QOC WEWV TWV
VTTEQWOLYV, O€ OTAOUN onuavTkotntag a=0.01.

6.10. PomOnrav 10 poirtntéc piag oxoArng mov eival oto mtuxio yix tov
aplOpo X twv HabnUAT@V IOV XEWOTAVE KAl £0TW OTL OL ATIAVTIOELS TOUG
elvat ot e€ne:

6,2 1,97, 3,2, 1,51, 4, 6.
a) Nat vtoAoyioete TV detypatikn HEOT) TN KAL TUTIKT) ATTOKALOT.
B) Av yvwoiCete OtL 1 petaPAnt) X arxoAovOel kavovikn katavour], va
vnoAoyiote 10 90% OdlAOTNUA €UTLOTOOVUVNG Y TN HEOT) TN TOL
delypartog.
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TYIIOAOITA

ODivakag 1. ABpoOLOT LKEG TmLOAVOTINTEQ
ING TUMLKAQ KAVOVLIKAG KATAVOUNC

Z/ oo 001 02  om 004 . 005 006 007 0.08 0.09
00 050000 050399 050798 051197 051595 0351994 052392 05279 053188  0.53586
01 053983 054380 054776 055172 055567 055962 056356 056749 057142  0.57535
02 057926 .058317 058706 059095 059483 059871 - 0.60257 060642  0.61026 061409
03 0561791 062172 062552 062930 063307 063683 064058  0.64431 0.64803 0.65173
04 06552 065910 066276 066640 067003 067364 067724 063082  0.68439  0.68793
05 069146 069497 069847 0.70194 070540 070884 071226 0.71566 0.71904 072240
06 072575  072%07 073237 073565 073891 074215 074537 074857 075175 075490
0.7 075804 076115 0.76424 076730  0.77035 077337 077637 077935 078230  0.78524
08 078814 0.79103 079389 079673 0.79955 0.80234 080511 0.80785 081057 081327
09 081594 081859 082121 082381 082639 082894 083147 083198 083646 083891
10 0B4134 084375 084614 084849 0.85083 085314 085543 085769 0.85993 0.86214
11 0B6433 086650 086364 087076 087286 087493 087698 087900 088100  0.88208
12 083493 088686 088877 089065 089251 089435 089617 089796 089973 090147
13 050320 050490 090658 090824 090988 091149 091309 051466 091621 091774
14 091924 092073 092220 092364 092507 092647 092785 092922 093056 093189
15 093319 093443 093574 093699 0938227 093943 094062 094179 094295  0.94408
16 094520 094630 094738 094845 094950 095053 095154 095254 095352 095449
1.7 095543 0.95637 095728 095818 095907 095994 096080 096164 096246 0.96327
I8 096407 096485 096562 096638 096712 096784 096856 096926 096995 097062
19 097128 097193 057257 09730 097381 097441 097500 097558 097615 097670

0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09
20 0.97725 097778 0.97831 0.97882 0.97932 0.97982 0.98030 0.98077 098124 098169
21 098214 098257 098300 0.98341 098382 098422 0.98461 098500 098537 098574
22 098610 0.98645 0.98679 0.98713 098745 098778 0.98809 098340 098870 098899
23 098928 098956  0,98983 0.99010 099036  0.99061 0.99086 0.99111 099134 099158
24 099180 099202 0.99224 0.99245 099266  0.99286 0.99305 099324 099343 0.99361
25 099379 09939 0.99413 0.99430 099446  0.99461 0.99477 099492 099506 099520
26 0.99534 099547 0.99560 0.99573 0.99585 0.99598 0.99609 0.99621 0.99632 0.99643
27 099653 099664  0.99674 0.99683 0.99693 099702 099711 099720 099728 099736
28 099744 099752 0.99760 0.99767 099774  0.99781 099788 0.99795 0.99801 0.99807
29 099813 099819  0.99825 0.99831 099836  0.9984] 0.99846 0.99851 0.99856  0.99861
30 099865 099869  0.99874 0.99878 099882 099886  0.99889 099893 099896  0.99900
il 099903  0.99906 099910 0.99913 099916 099918 0.99921 099924 099926 099929
32 099931 099934 0.99936 0.99938 099940  0.99942 0.99944 099946 099948 099950
33 099952  0.99953 0.99955 099957 099958 099960  0.99961 099962 099964 099965
34 099966  0.99968 0.99969 099970 099971 099972 0.99973 099974 099975 099976
35 099977 099978 0.99978 0.99979 0.99980  0.99981 0.99981 0.99982 0.99983 0.99983
36 099984 099985  0.99985 099986 099986  0.99987 0.99987 099988 099988  0.99989
37 0.99989 099990  0.999%0 099990 © 099991  0.99991 0.99992 099992 099992 099992
38 099993 099993  0.99993 0.99994 0.99994 099994 099994 099995 099995 099995
39 099995 099995  0.99996 099996 099996 099996  0.99996 099996 099997  0.99997
4.0 099997 099997 099997 0.99997 0.99997 = 0.99997 0.99998 099998 099998 099998
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Oivakag 2. Tipég ty,a TNG KATAVOUNC
Student dote P(ty > ty,a)= a.

Be a=.10 a=,05 a=.025 2=.010 a=.005
1 3078 6314 12706 31821  63.6%7
2 1886 2920 4303 6965  9.928
3 1638 2353 3082 4541 5.841
4 1533 2132 2776 3747  4.604
5 1476 2015 2571 3365 4032
6 1440 1943 2447 3143 3707
7 1415 1895 2365 2998  3.499
8 1397 1860 2306 289%  3.355
9 rass 1833 2262 2821  3.2%

10 1372 1812 2228 2764  3.169

1 1363  1.796 2201 2718  3.106

12 1.3%  1.782 2079 2681  3.088

13 1350 1771 2160 2650  3.012
14 1345 1761 2,145 2624 2977
15 1341 1753 2131 2602 2.947

16 1337 1L.746 2120 2583 2.92)

17 1333 1740 2110 2567  2.898

18 1330 173 2101 2552  2.878

19 1328 1729 2093 2539  2.861

20 1325 1725 2086 2508 2.848

21 1323 1721 2080 2518  2.831

2 1321 1717 2074 2508  2.819

23 1319 1714 2069 2500  2.807

4 1.318 1.1 2.064 2.407 2.7197

25 1316 1708 2060 2485  2.787

26 1315 1706 205 2479 27719

27 1.314 1.703 2.052 2.473 2.771

28 1313 1701 2048 2467 2763

29 L3I 1699 2045 2462  2.7%

inf. 1.282 1.645 1.960 2.326 2.576




	π.χ. Τα δεδομένα του Πίνακα 1 μπορούν να παρασταθούν γραφικά με το παρακάτω ραβδόγραμμα συχντοτήτων.
	π.χ. Τα δεδομένα του Πίνακα 1 μπορούν να παρασταθούν γραφικά με το παρακάτω κυκλικό διάγραμμα.
	ΦΥΛΛΟΓΡΑΜΜΑ 
	Το διάγραμμα αυτό δίνει την δυνατότητα ανασύστασης και ανάκλησης των μετρήσεων των αρχικών δεδομένων του δείγματος με ακρίβεια πράγμα το οποίο δεν επιτυγχάνεται με το ιστόγραμμα ή τους πίνακες συχνοτήτων. Χρησιμοποιείται για την επεξεργασία μέτριου αριθμού παρατηρήσεων (περίπου 150). Η παρουσίαση του σχήματος μοιάζει με εκείνου του ιστογράμματος αλλά η τεχνική κατάρτισης δεν είναι η ίδια. Το φυλλογράφημα εμφανίζει τα δεδομένα σε όλο το εύρος των παρατηρημένων μετρήσεων, παρουσιάζει την συγκέντρωση των παρατηρήσεων (συχνότητες), δείχνει την μορφή της κατανομής, εμφανίζει τυχόν ακραίες και εκτροπές παρατηρήσεις και επιτρέπει την επισήμανση της απουσίας συγκεκριμένων τιμών ή μετρήσεων.
	π.χ. Ο παρακάτω πίνακας δείχνει το πλήθος των λυκείων και τις αντίστοιχες ημέρες κατάληψης κατά τις μαθητικές κινητοποιήσεις  2009-2010. 
	1.6 Ασκήσεις 
	1.6.3. Δίνονται οι βαθμολογίες  10 φοιτητών  στο μάθημα της στατιστικής 
	Δειγματικός χώρος Αν ω1, ω2,..., ωκ είναι τα δυνατά αποτελέσματα ενός πειράματος τύχης, το σύνολο Ω =  {ω1, ω2 , ..., ωκ }  λέγεται δειγματικός χώρος του πειράματος. 
	Κάθε υποσύνολο του δειγματικού χώρου Ω λέγεται ενδεχόμενο ή γεγονός. Ένα ενδεχόμενο λέγεται απλό αν έχει ένα μόνο στοιχείο και σύνθετο αν έχει περισσότερα από ένα στοιχεία. Το Ω λέγεται βέβαιο ενδεχόμενο ενώ το  ( λέγεται αδύνατο ενδεχόμενο. Όταν το αποτέλεσμα μιας εκτέλεσης του πειράματος είναι στοιχείο ενός ενδεχομένου, λέμε ότι το ενδεχόμενο πραγματοποιείται. Τα στοιχεία ενός ενδεχομένου λέγονται και ευνοϊκές περιπτώσεις για την πραγματοποίηση του.
	2.2 Πράξεις με ενδεχόμενα
	Τομή Α(Β δυο ενδεχομένων Α και Β είναι το ενδεχόμενο που πραγματοποιείται όταν πραγματοποιούνται συγχρόνως τα Α και Β.
	Ένωση Α(Β δυο ενδεχομένων Α και Β είναι το ενδεχόμενο που πραγματοποιείται όταν πραγματοποιείται ένα τουλάχιστον από τα Α και Β.
	Συπληρωματικό ενδεχόμενο του Α είναι το ενδεχόμενο  που πραγματοποιείται όταν δεν πραγματοποιείται το Α.
	Διαφορά του Β από το Α είναι το ενδεχόμενο Α – Β που πραγματοποιείται όταν πραγματοποιείται το Α αλλά όχι το Β.  Ισχύει: Α  - Β = Α ( Β΄.
	Αμοιβαίως αποκλειόμενα ή ασυμβίβαστα ενδεχόμενα λέγονται δυο ενδεχόμενα Α και Β αν Α(Β = (. Στοχαστικά ανεξάρτητα λέγονται δυο ενδεχόμενα Α και Β αν η πραγματοποίηση του ενός δεν επηρεάζει την πραγματοποίηση του άλλου. 
	2.3 Κλασικός ορισμός πιθανότητας
	2.4 Αξιωματικός ορισμός πιθανότητας
	2.5 Τύποι πιθανοτήτων
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